



Comunicato stampa

CHANGE CAPITAL: INVESTIMENTO DA 2,5 MILIONI DA PARTE DI BANCA VALSABBINA ATTRAVERSO STRUMENTI FINANZIARI PARTECIPATIVI

La Banca bresciana conferma il proprio supporto finanziario e industriale alla Fintech attraverso uno strumento finanziario innovativo e digitale

Milano, 1 Dicembre 2023 – Change Capital, piattaforma fintech di soluzioni finanziarie per aziende e privati, prosegue nel progetto di crescita e consolidamento con il rinnovato supporto di Banca Valsabbina, che sottoscrive un aumento patrimoniale da euro 2,5 milioni, realizzato tramite Strumenti Finanziari Partecipativi ("SFP").

L'operazione si configura come particolarmente innovativa anche grazie alla collaborazione con "FLEAP", la prima piattaforma digitale di Smart Governance in grado di gestire su **blockchain** l'emissione di strumenti finanziari, partecipata da Banca Valsabbina. La tecnologia blockchain è già stata utilizzata da FLEAP per l'emissione di obbligazioni, e viene resa disponibile anche per digitalizzare azioni, quote, nonché – in questo caso - Strumenti Finanziari Partecipativi.

L'investimento consolida ulteriormente la partnership industriale tra Change Capital e Banca Valsabbina, in linea con la strategia di sostegno patrimoniale annunciata a luglio 2023 dall'Istituto di credito che detiene oggi una partecipazione del 9% nella Fintech Aretina. Si tratta quindi di un particolare attestato di fiducia da parte dell'investitore nelle capacità della Fintech di generare valore nel tempo.

Startup nata nel 2019 come aggregatore digitale di soluzioni finanziarie per le PMI, in pochi anni Change Capital ha costruito un significativo percorso di crescita finalizzato a posizionarsi come polo nazionale di settore a servizio delle **PMI**, distinguendosi per l'approccio "HumanTech" fondato sull'integrazione delle tecnologie digitali e di Artificial Intelligence con l'imprescindibile fattore umano, alla base delle relazioni di valore con i propri clienti.

Oggi, Change Capital è una efficace soluzione per le PMI che ricercano un'alternativa alle tradizionali fonti di finanziamento, qualificandosi come valido interlocutore nell'ambito della cosiddetta "Embedded Finance". Inoltre, l'acquisizione della bresciana **Credit Team** e della milanese **Finage Consulting**, tra le società di advisory di riferimento nel mercato della Finanza Agevolata, consente al Gruppo di posizionarsi con autorevolezza in un settore che garantisce la diversificazione delle fonti di ricavo e importanti prospettive di sviluppo futuro.

Francesco Brami, Ceo e co-founder di Change Capital ha commentato: "Change Capital continua a crescere con il rinnovato supporto di Banca Valsabbina, ormai partner storico, che apprezza il nostro modello di business scalabile e la nostra dinamicità. Abbiamo l'obiettivo di posizionarci tra i leader di mercato in ambito fintech, attraverso una proposta integrata di mediazione creditizia e finanza agevolata a servizio delle eccellenze imprenditoriali di piccola e media taglia del nostro paese, rispondendo con flessibilità e velocità alla richiesta sempre maggiore di accesso a fonti di finanza alternative".

Banca Valsabbina



"Sin da subito abbiamo condiviso la filosofia del "progetto Change Capital", credendo nello sviluppo di un modello fintech, incentrato in particolare sui servizi integrati alle PMI" premette Hermes Bianchetti, Vice Direttore Generale Vicario di Banca Valsabbina. "Nello scorso mese di luglio abbiamo quindi rafforzato la nostra presenza nella società, lavorando al contempo ad una rivisitazione della strategia finanziaria ed industriale di medio lungo termine, funzionale a dotare l'azienda delle risorse necessarie a proseguire nell'ambito di un percorso di crescita virtuosa. L'operazione di investimento in "SFP", è importante per la Banca e rappresenta un esempio concreto delle sinergie che stiamo coltivando con i nostri partner più innovativi".

Thomas lacchetti, Ceo di FLEAP aggiunge: "L'operazione di Change Capital dimostra ancora una volta come la FLEAP DIGITAL COMPANY sia la piattaforma di riferimento per la gestione di SFP su blockchain garantendo tutti i presidi tecnici e legali. Change Capital con questo approccio, SFP e asset digitali su blockchain, dimostra la visione strategica che ne riflette la natura innovativa".

(*) Comunicazione di informazione privilegiata ai sensi della normativa vigente, inviata in data odierna alle agenzie di stampa Adnkronos, Ansa e Radiocor alle ore 09:30.

Change Capital - Netfintech Srl - Iscritta all'OAM, Change Capital è la start up fintech che innova l'accesso al credito e alla liquidità per le PMI permettendo a imprenditori e CFO di trovare rapidamente le risorse necessarie a dare esecuzione alle proprie strategie di crescita e di sviluppo. Change Capitale, che nasce nel 2019 ad Arezzo dell'idea di Francesco Brami e Tiziano Cetarini, aggrega le soluzioni dei più affidabili operatori del settore finanziario in un'unica piattaforma digitale; identifica rapidamente quelle più appropriate grazie al potente algoritmo proprietario CC Rank, che costruisce un completo e ampio paniere di opzioni per ogni singola P. IVA; accompagna la PMI fino all'erogazione della liquidità partendo dall'analisi delle opportunità per restringere la scelta degli strumenti finanziari che rispondono meglio ai loro bisogni in termini di tempi, modalità e costi grazie a un team interno di consulenti. Attraverso il modello implementato, le PMI abbattono i tempi e i costi del processo di reperimento di nuove risorse finanziarie e aumentano le possibilità di accedere a soluzioni di finanza agevolata, i partner, fintech e tradizionali – hanno un canale diretto grazie alla precisione dell'algoritmo CC Rank, verso le piccole e medie imprese con i corretti requisiti. Ad oggi oltre 1000 imprese hanno ricevuto finanziamenti tramite la piattaforma Change Capital per oltre 150 milioni di euro intermediati.

Media Relations Change Capital Barabino & Partners

Office: +39 02/72.02.35.35

Stefania Bassi – s.bassi@barabino.it 335 62 82 667 Elena Magni – e.magni@barabino.it 348 478 74 90

Banca Valsabbina è una Società Cooperativa per Azioni, fondata nel 1898. È la principale Banca popolare di Brescia e da centoventicinque anni sostiene la crescita e lo sviluppo economico del territorio, ponendosi come interlocutore sia per le famiglie che per gli artigiani, le piccole attività economiche e le PMI. Opera attraverso una rete territoriale che conta 71 filiali, di cui 43 in provincia di Brescia, 8 in provincia di Verona e 3 a Milano. Impiega più di 825 dipendenti, gestisce masse superiori agli 11 miliardi di euro e vanta un solido patrimonio, con il CET 1 Ratio al 14% ed il Tier Total al 16%.

Nel Gruppo Banca Valsabbina rientrano inoltre **Integrae Sim** - società di intermediazione leader tra gli Advisor e Global Coordinator per numero di quotazioni sul mercato Euronext Growth Milan e prima società di consulenza focalizzata sul segmento Mid-Market – e **Prestiamoci**, che gestisce una piattaforma digitale per prestiti personali a privati e partite iva - posizionandosi come prima piattaforma Italiana nel comparto consumer e circa al decimo posto in Europa - con più di 8 mila clienti e un erogato che supera gli 80 milioni.